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Verhaallijn 'Vlaanderen Natuurlijk'  -  Logies op het platteland 

In de beleidsnota Toerisme 2019-2024 gaf de minister aan dat ze in de verhaallijn 
‘Vlaanderen Natuurlijk’ wilde inzetten op de verdere uitbouw van natuur- en 
plattelandstoerisme. De coronacrisis gaf deze ambitie een nieuwe dimensie. Vlamingen 
gaan massaal op zoek naar een vakantie in eigen streek en zoeken de rust van het 
Vlaamse platteland op.

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 610 van 30 april 2020 omtrent 
kampeerautotoerisme stelde de minister dat de verhaallijn ‘Vlaanderen Natuurlijk’ nog 
afgebakend zou worden door Toerisme Vlaanderen. Ze keek hiervoor naar de 
opportuniteiten rond het ontwikkelen van logies op het platteland, maar alvorens 
hierover te beslissen zou ze het draagvlak onderzoeken voor nieuwe initiatieven op het 
platteland.

1. Kan de minister al meer informatie geven over de afbakening van de verhaallijn 
‘Vlaanderen Natuurlijk’ door Toerisme Vlaanderen rond het ontwikkelen van logies op 
het platteland? Wat waren de resultaten rond haar onderzoek naar het draagvlak 
voor ontwikkelen van logies op het platteland?

2. Zijn er al concrete acties in voorbereiding binnen deze verhaallijn omtrent het 
ontwikkelen van logies op het platteland? Waar zullen deze logies worden ontwikkeld 
en welke logies zullen dit zijn? Is er al een timing in het vooruitzicht voor de 
initiatieven binnen deze verhaallijn?

3. Kan de minister meer inzicht geven over het budget dat zal worden vrijgemaakt 
binnen deze verhaallijn voor het ontwikkelen van logies op het platteland?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 12 oktober 2020
van JORIS NACHTERGAELE

In het kader van de uitwerking van de verhaallijn ‘Vlaanderen Natuurlijk’ zullen we, in 
samenwerking met het Agentschap voor Natuur en Bos en de Vlaamse Landmaatschappij 
inzetten op het afbakenen van natuur- en landschapsparken. Binnen deze afbakeningen 
wordt uiteraard nagegaan hoe we deze gebieden optimaal toeristisch-recreatief kunnen 
ontsluiten, rekening houdend met het draagvlak van deze gebieden. In dit onderdeel zal 
het ook gaan over het ontwikkelen van toeristisch-recreatieve infrastructuur (waaronder 
logies) om bezoekers optimaal te ontvangen. 

Op vandaag bestaan er al heel wat mogelijkheden voor het ontwikkelen van logies op het 
platteland. Het klopt wel dat een aantal aspecten van de wetgeving ruimtelijke ordening 
minder duidelijk zijn en hierover gaan we zeker nog voor het einde van 2020 in gesprek 
met de administraties Omgeving, Landbouw en met de andere betrokken partijen. 

De verhaallijn “Vlaanderen natuurlijk” is momenteel nog onvoldoende uitgewerkt om al 
concreet aan te geven of er in de toekomst extra ontwikkelingsmogelijkheden moeten 
gecreëerd worden voor de logies op het platteland. En al zeker niet waar dit zou moeten 
gebeuren en of hier extra financiële middelen moeten voor uitgetrokken worden. Indien 
duidelijk wordt dat de nood aan ontwikkelingsmogelijkheden voor logies op het platteland 
zich voordoen, bekijken we welke instrumenten hier best voor ingezet worden. Dan kan 
incentivering voor het ontwikkelen van logies overwogen worden.


